

# 生活无锡

民生为本 民利至上

## 臭水河傍村民这么多年都没解决

### 多次反映还是老样子,村民们有些心寒

在锡山区安镇镇先锋村,有条约1.5公里长的小河,原本是当地村民挖掘了用来村田灌溉以及运输农资的,但随着经济的发展,原本居民可以淘米洗衣的小河,日渐黑臭,不但河水无法使用,而且居住在附近的居民更是日日被河水散发出的臭味所影响。连日来,《生活无锡》陆续接到当地村民对这条河的投诉。



先锋村黑臭的东方河

#### 村中小河日渐黑臭

“这条小河以前很清的,我们那时都来淘米洗菜洗衣服的,但后来就越来越黑了,我们也向村里、环保部门反映过多次,但总不见好转。”村民李先生告诉《生活无锡》,这条位于安镇镇先锋村,贯通九里河、北大河的河道叫东方河,已经存在了好几十年,自从周围兴起了企业,河水就一天天变坏了,沿河居住着两三百户村民,这些年来不知投诉了多少回。就在去年,镇里和村里还把这条

已经黑臭的东方河筑坝抽水运泥整治了,但没过多久河水又恢复了黑臭的原貌。“这些年来,环保等部门也没少来检查,怎么就没查出个原因来,实在是让人不解。”有村民怀疑,东方河的被污染,肯定和周围多起来的,以及附近一些不锈钢厂、印染厂的违法排污有关,但有关部门一直没有个明确说法,他们投诉了这么多年也只能是“得过且过”了。

在东方河边,乌黑的河水在阳光的照射下格外耀眼,河堤上散落着鸡毛、菜皮等各种生活

垃圾。村民老王说,先锋村的的企业很多,外来人口也很多,这条河黑臭情况一直得不到好转,在一些外来人口眼里就成了天然垃圾箱,现在乱扔垃圾到河里也没人觉得可惜了。

先锋村村委陆书记告诉《生活无锡》,东方河原来是村民挖掘了运输农资和满足村田灌溉的,这在当年可是个大工程,几乎动员了全镇的人力物力,全长约1.5公里的东方河北面连接九里河,南面是跟梅村的河道连通。对于村民们指责有村里的企业污染了河

道,陆书记给予了否认,并且解释说,这几年锡山区环保部门对违法排污的检查力度很大,一旦查实就要处以10万元~100万元的罚款,企业的污水都被专门运送到污水处理厂,而目前,村里对企业和居民的污水排放也正在进行连接污水管的工程。也有先锋村工作人员透露,造成东方河污染很有可能是邻近新区梅村的一家印染厂排污导致,而且在上世纪八九十年代,因为这家企业排污导致东方河水浇灌桑树导致树木死亡还和对方起过纠纷。陆书记也表示,去年镇里还特意投入了数十万元对东方河进行了整治,但没过多久,河水黑臭现象又恢复,他们也没有办法,只能把东方河与梅村河道以及九里河连接的部分筑坝断流,而这样一来东方河也成了断头浜。

#### 原因竟成谜

先锋村属于锡山区,而梅村以前也属于锡山区,后来经过区域规划被划入新区管辖。《生活无锡》就先锋村村民反映的东方河水黑臭问题在5月27日向两个区的环保部门进行了反映。而两个区的环保部门工作人员起先均表示对此事不了解,

需要实地调查后才能给予回复。

昨天上午9点前,新区环保部门的吕姓工作人员来电回复说,梅村确实有家印染厂,但是经过他们实地调查,并没有发现有非法排污的情况。而且这家印染厂在2005年前属于锡山区环保局管辖,2005年以后新区接手后,印染厂的排污管已经和市里的污水处理厂接管了。而他们在现场检查时却发现锡山区境内有家企业在排污,他们也进行了取证,但由于管辖区域的问题,他们将把资料通报给锡山区环保部门处理。

昨天下午1点多,锡山区环保局一位任姓工作人员给《生活无锡》来电话,他们也到现场去检查,但是因为一时找不到东方河,所以希望提供更为详细的资料,并表示有了检查结果后会进行通报。

“一条小河黑臭了几十年竟然没法根治,难道真的就找不出罪魁祸首?”此前在先锋村了解东方河被污染时,不少村民认为,有关部门只有狠下苦功夫了,污染源头才能彻底治好这条黑臭河,而几十年来,却连个污染源都找不出来,怎能老百姓信服?

金辰 薛晨 文/摄



天气

据无锡气象台消息,无锡短期内以多云天气为主,气温偏高。今日多云,偏西风3-4级,最低温度21℃,最高温度33℃。6月2日阴有阵雨或雷雨,最低温度22℃,最高温度26℃。6月3日阴有阵雨或雷雨,最低温度20℃,最高温度26℃。 唐奕



停水

因重点工程建设需要:2009年6月2日9:00-3日9:00钱洛路-盛岸西路停水,主要影响:洋溪人家、公交盛岸停车场等地区用户。希沿线单位和居民提前做好准备。 唐奕

#### 两学校新址 昨奠基开工

无锡城市职业技术学院和无锡高等师范学校新校区昨日在藕塘职教园区奠基开工,预计到2010年两所学校将整体迁入。

据了解,无锡城市职业技术学院是2004年经五校两次改制、合并而成的,目前已经成为一所拥有全日制在校生6200余人,具有一定专业特色的地方高校。无锡高等师范学校是无锡屈指可数的百年名校之一,从1911年建校至今培养造就了荣毅仁、薛暮桥、吴冠中、胡福明等一大批杰出人士。昨日奠基开工的无锡城市职业技术学院新校区按在校生8000人规模设计,占地面积529.5亩,一期建筑面积14.1万平方米,一期投资5亿元;无锡高等师范学校新校区按6000人规模设计,占地400亩,建筑面积13.2万平方米,项目总投资5亿元。目前根据计划两所学校将在2010年竣工,届时两所学校将整体迁入。无锡市市长毛小平强调新校区建设要坚持质量至上、安全第一,如期完成各项建设任务,确保2010年交付使用。 陈超

#### 交警启用第三代“警务通”

集查询车辆、驾驶员、市民信息、可开具罚单、全国联网等多种功能的第三代“警务通”昨天正式在无锡上路执勤,首批550台“警务通”开始在无锡市交警中“服役”,将全部配发给一线执勤的交警。

此次“服役”的第三代“警务通”是由一个类似手机的主机和一个小型打印设备以及摄像头组成,可佩戴在交警的腰带和头盔上。“警务通”可以实时地与警方数据库联机,并进行数据交换,而且这个数据是全国范围的。比如说,以后在现场执勤时,交警可以根据个人身份证号、驾驶员驾驶证号、车辆号牌号输入“警务通”后,一般不超过10秒钟,就可以跟全国警方数据库进行实时比对,从而进行真伪辨别。如果是对违法车辆进行处罚,则可以通过把信息输入“警务通”后,利用其打印功能,很快就能打印出一份一式三联的处罚书,内容包括驾驶员姓名、违法车辆号牌、违法地点、违法内容、罚款金额和复

议地点,整个过程只有短短几分钟。不少值勤交警在试用后认为,使用第三代“警务通”可避免手写罚单字迹不清等问题,并且处罚数据会被传输到无锡市公安局交警支队的数据库,免去了许多中间环节,提高了工作效率。

跟此前的“警务通”相比,此次“服役”的第三代“警务通”除了可以实现警务数据全国实时联网外,最大的特点是交警在现场执勤时,可以利用“警务通”的音像摄录系统对执法过程进行记录,这样也可以对交警的执法过程进行有效监督,同时也提升了对执法者的保护力度。此外,佩戴第三代“警务通”的交警在路上执勤时,对于一些压越实线、随意变道、违停等违法行为,可以实时拍照取证,起到流动电子警察的功能。如此一来,也可大大提高交警执法能力和执法水平。而一个标准配置的第三代“警务通”4G内存可以录制4个小时的录像或数千张照片,足以满足交警一天的执法需要。

薛晨 文/摄



交警演示第三代“警务通”



#### 迎“六一”

“我和祖国同欢乐”——无锡市少年儿童庆“六一”嘉年华活动近日在无锡举行,来自无锡市少年宫与南长区少年宫小演员的精彩表演博得观众们阵阵喝彩。场下还有来自市少年宫的开心手工坊爱心流动车,扎染坊的周围挂满了制作完成的五颜六色小方布,泥人坊里孩子们把黑黑的泥土捏成小房子、小青蛙,一双双稚嫩的小手也捏出了对生活的向往。 张浩 陈超 摄

#### 三家医院开设戒烟门诊

昨天是第22个世界无烟日,无锡市医疗卫生机构烟草控制干预项目正式启动。

#### 三家医院开设戒烟门诊

无锡市卫生局、市疾控中心、市人民医院、市中医院和市妇幼保健院成为试点单位。除了张贴禁烟标志,为吸烟病人和工作人员提供戒烟帮助,劝阻病人家属不在室内吸烟,还要求这5家控烟试点单位不用卷烟接待宾客。三家医院的门诊候诊区、病房、手术室门口等候区、工作间、走廊、电梯、厕所等七类场所都将成为被监测的地区。同时,3家医

院还被要求开设戒烟门诊,为有戒烟的意愿者提供咨询、指导和药物替代治疗,降低吸烟率。

#### 不提倡吃巧克力戒烟

据市疾控中心对约2万人做出的调查显示,在35岁以上人群中男性吸烟率超过57%,女性吸烟率也呈日趋上升。

“其实戒烟的成功率并不高。”人民医院呼吸科专家陆国础说,“现在老慢支等病患者大多是烟民,而且还戒不了烟。很多人都是吸了戒,戒了吸。”此外,戒烟一定要注意方法,“我们

曾经碰到过一个病人,靠吃巧克力戒烟。一段时间后,戒烟是成功了,可血糖下不来了,目前正在努力控制糖尿病。”

#### 寻找生活中新的平衡点

“我们并不主张药物戒烟,因为有些药物使用后令人感到恶心,反而让戒烟无法坚持下去。而是应当帮烟民找到戒烟后新的平衡点,最主要还是靠戒烟者自己的毅力。”呼吸科专家称,曾有一位50多岁的妇女,烟龄也长达数十年,坚持认为自己该戒烟了,也就成功了。 陆媛

#### “体彩大赢家” 大奖等你拿

由无锡市体育彩票管理中心和中国移动无锡分公司联合推出的“体彩大赢家 大奖等着你”活动今天开始,参与活动不仅可以获赠“顶呱刮”即开彩票赢取大奖,而且还有机会赢取“体彩零距离欢乐北京游”大奖。

在6月1日至6月30日期间,凡移动用户至移动营业厅前台开通“体彩及时通”,3元/月,即可获得价值3元的体彩即开“顶呱刮”彩票一张;开通“体彩大赢家”,5元/月,即可获得价值5元的体彩即开“顶呱刮”彩票一张,有机会刮中10万大奖。而且在活动期间参加以上活动的客户且在7月份仍然使用的,并参加7月上旬的抽奖活动,有机会赢取“体彩零距离欢乐北京游”大奖。 陈超